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Simulado 
Simulado PM-BA (Oficial) 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso para Oficial do PM-BA; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00h às 13:30h para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo após estas instruções; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
Clique no link, ou copie e cole no seu navegador, para preencher seu gabarito. 

https://forms.gle/U5hjRzFc5bmoXxs67  
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LÍNGUA PORTUGUESA 

Fabrício Dutra 

 

Texto I 

 

Influenza B: novos casos aumentam no Brasil; veja os 
sintomas e risco 

 

A infecção pode desencadear a síndrome respiratória 
aguda grave (SRAG), condição que aumenta o risco de 
insuficiência respiratória 

O vírus influenza B, causador da gripe, tem provocado 
um aumento de novos casos no Brasil desde o início de 
agosto deste ano. De acordo com o informe sobre 
síndromes gripais do Ministério da Saúde do último dia 
25, ele responde a 12% dos casos e 13% dos óbitos por 
síndrome respiratória aguda grave (SRAG), também 
chamada de síndrome gripal, em todo o país. 

A pasta destaca que houve uma maior detecção do 
patógeno em outubro, que cresceu especialmente nas 
regiões Sudeste e Sul. Além disso, apesar da alta 
constante apresentada nos últimos dois meses, nos 
exames feitos em laboratórios privados, a tendência é de 
estabilidade na circulação do vírus. 

A síndrome respiratória aguda grave (SRAG), que pode 
ser desencadeada pelo vírus, é uma doença que afeta 
principalmente os pulmões e pode evoluir para 
insuficiência respiratória. 

 

01. De acordo com o ponto de vista temático do texto, 
julgue os itens abaixo. 

(    ) O aumento de casos de influenza B tem maior 
destaque nas regiões Sudeste e Sul do Brasil, 
conforme os dados apresentados pelo Ministério 
da Saúde. 

( )  A síndrome respiratória aguda grave (SRAG) é 
causada exclusivamente pelo vírus influenza B. 

(      ) Apesar do aumento de casos em agosto e 
outubro, a circulação do vírus influenza B apresenta 
sinais de estabilidade nos exames feitos em 
laboratórios privados. 

A sequência correta é: 

a) V, F, V 

b) F, V, V 

c) F, F, F 

d) V, V, V 

e) F, V, F 

 

02. Leia o trecho a seguir e, depois, analise as 
afirmações logo a seguir, classificando-as como 
verdadeiras (V) ou falsas (F). 

A pasta destaca que houve uma maior detecção do 
patógeno em outubro, que cresceu especialmente 
nas regiões Sudeste e Sul. 

(      ) O termo ‘que’, na primeira ocorrência, é uma 
conjunção integrante que introduz uma oração 
subordinada com papel substantivo.  

(     ) O termo ‘uma maior detecção do patógeno’ 
funciona como sujeito simples.  

(    ) O termo ‘que’, na segunda ocorrência, introduz 
oração subordinada adjetiva com valor restritivo. 

A sequência correta é: 

a) V, F, V 

b) F, V, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) F, V, F 
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03. Leia o trecho a seguir e, depois, analise as 
afirmações logo a seguir, classificando-as como 
verdadeiras (V) ou falsas (F). 

O vírus influenza B, causador da gripe, tem provocado 
um aumento de novos casos no Brasil desde o início 
de agosto deste ano. 

(       ) A vírgula após o termo ‘gripe’ poderia ser 
corretamente retirada da frase. 

(      ) A expressão ‘tem provocado’ equivale a ‘vem 
provocando’. 

(      ) Poderia ser inserida uma vírgula após ‘Brasil’, 
corretamente.  

A sequência correta é: 

a) V, F, V 

b) F, V, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) F, V, F 

 

04. O vírus que tem sido responsável por um aumento 
significativo de casos no Brasil causa preocupação 
nas autoridades de saúde. 

No trecho acima, se fosse inserida uma vírgula após o 
termo ‘vírus’ e outra após ‘Brasil’: 

a) não haveria alteração sintática nem semântica, 
visto que o uso da vírgula é neste caso facultativo, 
uma vez que o vocábulo que inicia uma oração 
subordinada adjetiva restritiva. 

b) não haveria alteração sintática nem semântica, 
visto que o uso da vírgula é neste caso facultativo, 
uma vez que o vocábulo que inicia uma oração 
subordinada adjetiva explicativa. 

c) haveria alteração sintática e semântica, uma vez 
que o vocábulo que inicia uma oração subordinada 
adjetiva explicativa. 

d) haveria alteração sintática e semântica, uma vez 
que o vocábulo que inicia uma oração subordinada 
adjetiva restritiva. 

e) haveria apenas alteração sintática, uma vez que o 
vocábulo que inicia uma oração subordinada 
adjetiva explicativa. 

 

05. O vírus influenza B, que é responsável por um 
aumento significativo de casos no Brasil, tem 
causado preocupação nas autoridades de saúde. 

Sobre o trecho acima, é correto afirmar, em relação à 
forma verbal em destaque, que ela se encontra: 

I. no pretérito perfeito composto do indicativo. 

II. no presente do indicativo.  

III. na voz ativa. 

IV. na voz passiva.  

Com base nas alternativas acima, marque a opção 
correta: 

a) Apenas I e III estão corretas. 

b) Apenas I e IV estão corretas. 

c) Apenas II e III estão corretas. 

d) Apenas II e IV estão corretas. 

e) Apenas a III está correta. 

 

06. Além disso, apesar da alta constante apresentada 
nos últimos dois meses, nos exames feitos em 
laboratórios privados, a tendência é de 
estabilidade na circulação do vírus. 

No trecho acima, o termo destacado só não pode ser 
substituído por: 

a) não obstante a 

b) à despeito da 

c) mesmo com a 

d) embora com a 

e) conquanto a 
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Texto II 

 

A desordem nas praias brasileiras em perspectiva 
internacional 

 

A desordem nas praias brasileiras é um problema que 
persiste há décadas, resultado de uma combinação de 
fatores sociais, culturais e estruturais. A ocupação 
desordenada, o desrespeito às regras ambientais e a falta 
de fiscalização contribuem para cenários de poluição, 
superlotação e uso inadequado dos espaços públicos. 
Essa situação reflete não apenas a ausência de 
planejamento urbano adequado, mas também a 
dificuldade de conscientização coletiva quanto à 
preservação do patrimônio natural. Nesse contexto, o 
contraste com as práticas adotadas em outros países 
torna-se evidente, suscitando uma análise sobre como 
questões de organização e respeito às normas podem 
transformar esses espaços. 

Em países como a Austrália, por exemplo, as praias são 
altamente regulamentadas, e o cumprimento das normas 
é rigorosamente monitorado. O acesso controlado, a 
separação de áreas para diferentes atividades e a 
implementação de campanhas educativas são estratégias 
eficazes para garantir a preservação ambiental e a 
segurança dos frequentadores. Além disso, a fiscalização 
constante desencoraja comportamentos inadequados, 
como o descarte irregular de lixo ou o uso indiscriminado 
de veículos em áreas protegidas. Essa abordagem 
demonstra que a organização e o respeito às regras são 
possíveis quando há envolvimento tanto do poder 
público quanto da sociedade civil. 

Outro exemplo notável pode ser observado em países 
europeus, como Espanha e Portugal, onde as praias são 
amplamente reconhecidas por sua limpeza e 
infraestrutura de qualidade. Nessas localidades, o 
planejamento urbano inclui a delimitação de zonas de 
proteção ambiental e a proibição de práticas prejudiciais 
ao ecossistema. Ademais, os turistas são incentivados a 
adotar práticas sustentáveis, como o uso de lixeiras 
seletivas e a preservação da vegetação nativa. Esse 
cuidado reflete um alto grau de conscientização 
ambiental e civismo, aspectos que ainda precisam ser 
mais desenvolvidos no Brasil. 

Portanto, a desordem nas praias brasileiras não é 
apenas uma questão de falta de fiscalização, mas também 
um reflexo de uma cultura que ainda não prioriza a 

preservação ambiental e a organização dos espaços 
públicos. A comparação com países que adotam políticas 
mais restritivas e educativas reforça a necessidade de 
uma mudança de paradigma, que envolva tanto o Estado 
quanto os cidadãos. Somente por meio de um esforço 
conjunto será possível transformar as praias brasileiras 
em espaços que aliem beleza natural, sustentabilidade e 
qualidade de uso. 

 

07. Sobre o texto II acima, é incorreto afirmar que 

a) A desordem nas praias brasileiras é causada 
principalmente pela falta de planejamento urbano 
e pela ausência de conscientização coletiva em 
relação à preservação ambiental. 

b) Em países como a Austrália, a fiscalização rigorosa 
e as campanhas educativas têm sido fundamentais 
para garantir a organização das praias e a proteção 
ambiental. 

c) O texto afirma que a desordem nas praias 
brasileiras se deve sobretudo à superlotação 
causada pelo turismo estrangeiro. 

d) Na Europa, países como Espanha e Portugal 
destacam-se pela limpeza de suas praias e pela 
aplicação de políticas que conciliam turismo e 
preservação ambiental. 

e) A Austrália adota estratégias como a separação de 
áreas para diferentes atividades e o 
monitoramento constante para evitar danos 
ambientais. 
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08. Não se pode inferir do texto II acima que 

a) que as praias brasileiras estão longe de alcançar o 
mesmo nível de organização que as praias da 
Europa e da Austrália. 

b) A comparação entre o Brasil e outros países 
evidencia a necessidade de um maior 
comprometimento do poder público e da 
sociedade civil com a organização e a preservação 
das praias. 

c) Práticas sustentáveis, como o uso de lixeiras 
seletivas e a proteção da vegetação nativa, são 
incentivadas em países europeus, contribuindo 
para a conservação ambiental. 

d) A falta de fiscalização e o desrespeito às normas 
ambientais são apontados como fatores 
determinantes para a desordem nas praias 
brasileiras. 

e) A mudança cultural no Brasil é considerada 
essencial para que as praias se tornem espaços 
sustentáveis e organizados, como ocorre em outros 
países mencionados no texto. 

 

09. Sobre os aspectos linguísticos do texto II, analise 
os itens abaixo e, em seguida, assinale a sequência 
correta.  

(       ) A palavra "desordem" é formada por derivação 
sufixal. 

(  ) A palavra "frequentadores" segue a nova 
ortografia, que eliminou o trema que havia nesse 
vocábulo. 

(    ) O acento em "patrimônio" está adequado, com 
acento gráfico devido à regra das palavras 
paroxítonas terminadas em ditongo. 

A sequência correta é: 

a) V, F, V 

b) F, V, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) F, V, F 

 

10. Sobre os aspectos linguísticos do texto II, analise 
os itens abaixo e, em seguida, assinale a sequência 
correta. 

(      ) A palavra "conscientização" é um substantivo 
abstrato deverbal. 

(      ) A oração "reflete não apenas a ausência de 
planejamento urbano, mas também a dificuldade 
de conscientização coletiva" apresenta 
coordenação com conectivo adversativo "mas". 

(      ) período "Outro exemplo notável pode ser 
observado em países europeus, como Espanha e 
Portugal" apresenta voz passiva. 

A sequência correta é: 

a) V, F, V 

b) F, V, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) F, V, F 
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11. Sobre os aspectos linguísticos do texto II, analise 
os itens abaixo e, em seguida, assinale a sequência 
correta. 

(      ) No trecho ‘A desordem nas praias brasileiras é 
um problema que persiste há décadas’, a frase 
ficaria incorreta se o verbo destacado fosse 
substituído por ‘fazem’.  

(    ) No trecho ‘Outro exemplo notável pode ser 
observado em países europeus, como Espanha e 
Portugal, onde as praias são amplamente 
reconhecidas por sua limpeza e infraestrutura de 
qualidade’, o termo destacado pode ser substituído 
por ‘no qual’.  

(     ) A oração "A ocupação desordenada, o 
desrespeito às regras ambientais e a falta de 
fiscalização contribuem para cenários de poluição" 
apresenta sujeito composto. 

A sequência correta é: 

a) F, F, V 

b) F, V, V 

c) V, F, F 

d) V, V, V 

e) V, F, V 

 

12. Sobre o trecho a seguir, assinale a alternativa 
incorreta. 

A comparação com países que adotam políticas mais 
restritivas e educativas reforça a necessidade de 
uma mudança de paradigma, que envolva tanto o 
Estado quanto os cidadãos. 

a) O termo ‘que’, nas duas ocorrências, exerce a 
função de sujeito. 

b) O termo ‘mais’ é um advérbio de intensidade. 

c) A expressão ‘tanto... quanto’ expressa 
comparação.  

d) A expressão ‘de uma mudança de paradigma’ é 
complemento nominal. 

e) O termo ‘países’ é acentuado de acordo com a 
regra do hiato. 

 

13. Sobre o texto II, assinale a alternativa incorreta. 

a) O verbo "refletir" em "reflete a ausência de 
planejamento" exige complemento direto. 

b) Na frase "contribuem para cenários de poluição", o 
verbo "contribuir" é transitivo indireto. 

c) O verbo "evidenciar" em "evidencia a necessidade 
de comprometimento" é usado com regência 
direta, conforme a norma padrão. 

d) No trecho "suscitando uma análise sobre como 
questões de organização podem transformar esses 
espaços", o verbo "suscitar" é transitivo direto. 

e) O verbo em "a comparação com países que adotam 
políticas mais restritivas" exige a preposição "com". 

 

14. Sobre o uso de pontuação no texto II, assinale a 
alternativa incorreta: 

a) A vírgula em "resultado de uma combinação de 
fatores sociais, culturais e estruturais" é utilizada 
para separar os itens da enumeração. 

b) Em "reflete não apenas a ausência de 
planejamento urbano, mas também a dificuldade 
de conscientização coletiva", a vírgula separa 
adequadamente as orações coordenadas. 

c) No trecho "em países como a Austrália, as praias 
são altamente regulamentadas", a vírgula separa a 
oração subordinada adverbial deslocada. 

d) O uso da vírgula em "como Espanha e Portugal, 
onde as praias são amplamente reconhecidas" isola 
oração subordinada adjetiva explicativa. 

e) O uso da vírgula em "portanto, a desordem nas 
praias brasileiras não é apenas uma questão de 
fiscalização" está correto, isolando um conectivo 
conclusivo. 
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Texto III 

Numa faxina de fim de ano, encontrei o relógio que 
usava na minha adolescência e juventude: um Champion 
analógico, daqueles que dava pra trocar a pulseira. Eu 
tinha a vermelha e a preta, mas a primeira se perdeu no 
tempo. Apesar dos anos, ele continuava funcionando. 

Fiquei encarando os ponteiros por um bom tempo, 
parte de mim querendo que eles corressem ao contrário. 
Se aquele relógio pudesse me levar três dias e alguns 
segundos para trás, sem dúvida eu seguiria na faixa da 
esquerda — uma pequena atitude que me pouparia 
tempo e dinheiro, além de evitar a frustração de me 
envolver em dois acidentes no mesmo ano. 

Já se eu pudesse voltar duas décadas, teria feito 
faculdade de Música. Como diz o ditado: ferrado por 
ferrado, truco. Uma pena eu não pensar assim na 
juventude. Depois de largar um curso tradicional numa 
faculdade consagrada, o medo de decepcionar ainda mais 
meus pais me empurrou para o Audiovisual, carreira na 
qual minha habilidade em escrever poderia ao menos 
virar algum dinheiro. Foi uma escolha acertada, que me 
trouxe grandes amigos, ótimas histórias e um bom cachê. 
Mas é diferente de Música. Talvez, se eu tivesse insistido, 
a essa altura já teria emplacado uma nova Evidências. Vai 
saber. 

Se o tal relógio andasse ao contrário, eu tentaria 
convencer meu pai a largar o cigarro alguns anos antes; e 
talvez esses anos extras fizessem a diferença. Compraria 
três potes de sorvete gourmet para minha mãe naquela 
sobremesa de domingo, em vez de dois. Aproveitaria a 
viagem até a Itália para conhecer mais um monte de 
outros lugares. Pediria o telefone da menina que conheci 
no show do Interpol. E, no último dia, de aula da pré-
escola, ainda teria dado um soco no Alex quando ele me 
empurrou no tanque de areia. 

Mas supondo que eu só pudesse voltar no tempo uma 
vez, aí a escolha seria fácil. Eu iria até a casa da vizinha 
que fazia os melhores doces do bairro. Chegando à 
cozinha, miraria no fundo dos olhos daquela criança de 
quatro anos que acabara de recusar um pedação de bolo 
de chocolate recém-saído do forno e diria: 

— Aceita o bolo, moleque. Você sabe que quer. Senão, 
daqui a uns anos você vai ficar olhando para um relógio 
velho desejando o impossível. 

Mas o relógio, claro, continua andando para a frente. 
E não faço ideia de onde a pulseira vermelha foi parar. 

(Jander Minesso) 

15. Sobre o texto acima, assinale a inferência que não 
pode ser feita: 

a) O texto apresenta a reflexão de como o tempo 
molda nossas memórias e desejos. 

b) A nostalgia pelo relógio Champion não é apenas 
pelo objeto em si, mas pelo que ele simboliza: uma 
conexão tangível com um passado cheio de 
possibilidades e escolhas que agora parecem 
irrevogáveis. 

c) O desejo de voltar no tempo e refazer escolhas 
mostra nossa inclinação humana de buscar 
controle sobre o irrecuperável. 

d) A ideia de que pequenas mudanças poderiam 
evitar grandes arrependimentos sugere uma visão 
determinista da vida. 

e) Embora o texto explore o desejo de modificar o 
passado, ele também descarta a inevitabilidade do 
presente. 

 

16. Se o tal relógio andasse ao contrário, eu tentaria 
convencer meu pai a largar o cigarro alguns anos 
antes 

Sobre o trecho acima, o conectivo introduz uma 
oração: 

a) subordinada adverbial causal 

b) subordinada adjetiva explicativa 

c) subordinada adverbial condicional 

d) subordinada substantiva 

e) coordenada adverbial condicional 

 

17. Aceita o bolo, moleque. 

Sobre o sujeito da oração acima, é correto afirmar 
que 

a) tem como núcleo o termo ‘moleque’. 

b) é indeterminado 

c) é inexistente 

d) é simples 

e) é elíptico 
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18. Foi uma escolha acertada, que me trouxe grandes 
amigos, ótimas histórias e um bom cachê. Mas é 
diferente de Música. Talvez, se eu tivesse insistido, 
a essa altura já teria emplacado uma nova 
Evidências. Vai saber. 

No trecho acima, o elemento destacado expressa: 

a) é usada para indicar uma ironia 

b) funciona como uma confirmação de 
arrependimento 

c) implica que o narrador possui uma certeza implícita 
sobre o que teria acontecido caso seguisse outro 
caminho 

d) é uma crítica direta ao destino 

e) reflete a incerteza do narrador sobre o que poderia 
ter acontecido. 

 

19. Assinale a alternativa em que ocorre a hipérbole: 

a) O tempo é um rio que nunca regride à nascente, 
fluindo sem se importar com nossos remorsos. 

b) Os ponteiros do relógio são soldados implacáveis, 
marchando sempre para frente, sem jamais 
olharem para trás. 

c) O tempo é um escultor invisível que, em silêncio, 
molda o rosto de tudo o que existe. 

d) Cada segundo que passa é uma porta que se fecha 
para sempre, sem chaves nem retorno. 

e) O tempo devora tudo com tanta voracidade que 
um minuto parece o bastante para engolir um 
século. 

 

20. "O profundo arrependimento do jovem pelas 
decisões impulsivas marcou sua vida para sempre. 
A recuperação desse período é impossível.” 

Os termos acima são: 

a) adjunto adnominal e adjunto adnominal 

b) complemento nominal e complemento nominal 

c) agente da passiva e adjunto adverbial 

d) adjunto adnominal e complemento nominal 

e) adjunto adnominal o objeto indireto 

LÍNGUA INGLESA 

Andrea Belo 

 

Israeli journalist describes threats over reporting on spy 
chief and ICC 

An investigative reporter with Israel’s leading leftwing 
newspaper, Haaretz, has said unnamed senior security 
officials threatened actions against him if he reported on 
attempts by the former head of the Mossad to intimidate 
the ex-prosecutor of the international criminal court. 

Amid growing concern over Israel’s censorship regime, 
enforced by the military censor’s office and by gag orders 
issued by the courts, Haaretz published an article on 
Wednesday with blacked out words and sentences to 
demonstrate the scale of redactions. 

In an article published on Thursday, the investigative 
reporter Gur Megiddo described how two years ago 
security officials blocked an attempt by the paper to 
report efforts by the then Mossad chief, Yossi Cohen, to 
threaten the then ICC prosecutor, Fatou Bensouda. 
Details of the operation to influence Bensouda were 
revealed this week by the Guardian and Israeli media 
partners +972 magazine and Local Call. 

Megiddo described how he had been summoned to 
meet two officials and threatened with serious 
consequences after they became aware he had tried to 
telephone Bensouda to discuss Cohen’s efforts to 
influence her. 

(Adapted from: 
https://www.theguardian.com/world/article/2024/may/30/journalist-

threatened-over-reporting-on-spy-chief-and-icc-israeli-newspaper-says) 
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21. What was pointed out as something important to 
understand the text, according to it? 

a) Investigative reporter Gur Megiddo was 
threatened for publishing an article about 
censorship in Israel. 

b) Haaretz newspaper published an article with 
censored excerpts to demonstrate the extent of 
censorship in Israel. 

c) Israeli security officials confirmed that they tried to 
intimidate the former prosecutor of the 
International Criminal Court. 

d) Former Mossad chief Yossi Cohen admitted to 
threatening Gur Megiddo to prevent the 
publication of the report. 

e) The article published by Haaretz reveals details 
about Mossad's operation to influence the ICC 
prosecutor. 

 

22. “Amid growing concern over Israel’s censorship 
regime”. In this sentence, extracted from the text, 
what is the meaning of the word “over”? 

a) possession  

b) place  

c) cause  

d) subject  

e) time 

 

23. In the excerpt “Haaretz published an article on 
Wednesday with blacked out words and sentences 
to demonstrate the scale of redactions”, the 
expression “blacked out words and sentences” 
could be replaced, without changing the meaning, 
by: 

a) omitted words and sentences 

b) highlighted words and sentences 

c) underlined words and sentences 

d) censored words and sentences 

e) emphasized words and sentences 

 

24. The word "after" in the sentence "Megiddo 
described how he had been summoned to meet two 
officials and threatened with serious consequences 
after they became aware he had tried to telephone 
Bensouda to discuss Cohen's efforts to influence 
her" is used to convey: 

a) contrast 

b) time 

c) condition 

d) cause 

e) concession 

 

25. “Details of the operation to influence Bensouda 
were revealed this week by the Guardian and Israeli 
media partners...” In this sentence, extracted from 
the text, passive voice was used to: 

a) give information a sense of doubt or uncertainty.  

b) show the importance of the action described on it.   

c) represent the dialogue between The Guardian and 
Israeli. 

d) add emphasis regarding the result of the detailed 
operation. 

e) report that someone revealed something. 

 

 

INFORMÁTICA 

Emannuelle Gouveia 

 

26. Com o aumento do uso de recursos de memórias 
foi criada uma técnica que permite que o Sistema 
Operacional gere um arquivo no HD, chamado de 
Swap File, o que permite a simulação de um 
aumento da memória principal. O nome desse 
recurso é: 

a) memória cache 

b) memória rom  

c) memória virtual 

d) memória principal 

e) memória soft 
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27. Das letras abaixo, marque aquela que representa 
um nome de arquivo válido no Windows. 

a) @relatorioteste.txt 

b) relatório:teste.txt 

c) *relatórioteste*.txt 

d) relatorioteste?.txt 

e) relatório>teste.txt 

 

28. No Word, para colocar automaticamente uma 
quebra de página devemos usar que combinação 
de teclas: 

a) CTRL + G. 

b) CTRL + ENTER. 

c) CTRL + J 

d) ALT + ENTER 

e) CRL + D. 

 

29. Na funcionalidade de Formatação Condicional do 
Excel, encontramos vários recursos para que o 
usuário possa aplicar efeitos visuais e de 
formatação em geral em suas planilhas 
obedecendo a regras e condições pré-definidas. 
Das letras abaixo, marque a que não está dentre as 
opções ofertadas nesse menu. 

  a) Regras de Primeiros/Últimos 

  b) Realçar Regras das Células. 

  c) Inserção de Alertas 

  d) Barras de Dados 

  e) Escalas de Cor 

 

30. Um vendedor deseja enviar um email para alguns 
clientes, porém deseja que seu chefe também 
receba uma cópia, mas que isso não seja percebido 
pelos clientes.  Dessa forma, o email do chefe deve 
ser colocado no campo: 

  a) Para 

  b) CC 

  c) Anexo 

  d) Assunto 

  e) CCo  

  

 

HISTÓRIA GERAL DE DO BRASIL 

Alê Lopes 

 

31. Atualmente, muitos estudiosos acreditam que é 
possível identificar processos de globalização em 
sociedades pré-modernas, em vista de fenômenos 
como o encurtamento relativo das distâncias 
(através de meios de transporte e comunicação 
mais eficazes), maior conectividade entre regiões 
previamente isoladas [...]. 

(Rafael Scopacasa. Revista de História, n° 177, 2018.) 

A partir do texto, é correto afirmar que os processos 
de globalização pré-modernos foram 
caracterizados por: 

a) O estabelecimento de redes de comércio e trocas 
culturais que conectavam regiões previamente 
isoladas, facilitadas por avanços em transporte e 
comunicação.  

b) A ausência de trocas comerciais e culturais entre 
regiões distantes devido à falta de meios eficazes de 
transporte e comunicação.  

c) O surgimento da globalização apenas após a 
Revolução Industrial, quando as inovações 
tecnológicas permitiram o verdadeiro 
encurtamento das distâncias.  

d) A existência de contatos esporádicos e limitados 
entre sociedades, sem a criação de conexões 
permanentes ou sistemas comerciais globais.  

e) O desenvolvimento de uma economia mundial 
moderna sem precedentes em termos de 
integração de mercados e trocas comerciais. 
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32. O consumo dos alimentos nas propriedades de 
monocultura de cana-de-açúcar estava […] baseado 
no que se podia produzir nas brechas de um grande 
sistema subordinado ao mercado externo, 
resultando em uma grande quantidade de farinha 
de mandioca, feijões de diversos tipos, batata-doce, 
milho e cará comidos com pouco rigor, além de uma 
cultura do doce, cristalizada na mistura das frutas 
com açúcar refinado e simbolizada, popularmente, 
pela rapadura. 

(Paula Pinto e Silva. “Sabores da colônia”. In: Luciano 
Figueiredo (org). História do Brasil para ocupados, 
2013.) 

O texto descreve a alimentação nas propriedades de 
monocultura no período colonial brasileiro. Esse 
sistema de consumo alimentar revela: 

a) A total dependência das colônias portuguesas em 
relação aos alimentos importados da Europa, como 
trigo e azeite.  

b) A combinação entre o cultivo de alimentos de 
subsistência e a produção voltada para a 
exportação, evidenciando a necessidade de 
autossuficiência alimentar nas áreas de 
monocultura.  

c) O predomínio de uma dieta baseada 
exclusivamente no consumo de carne, devido à 
abundância de gado nas áreas açucareiras.  

d) A prática de uma agricultura diversificada, sem a 
predominância de um único produto voltado para o 
mercado externo.  

e) O controle rigoroso da alimentação dos 
trabalhadores nas fazendas de açúcar, com uma 
dieta rica e variada proporcionada pelos senhores 
de engenho. 

 

33.  (…) o “arco do triunfo” é um fragmento de muro 
que, embora isolado da muralha, tem a forma de 
uma porta da cidade. (...) Os primeiros exemplos 
documentados são estruturas do século II a.C., mas 
os principais arcos de triunfo são os do Império, 
como os arcos de Tito, de Sétimo Severo ou de 

Constantino, todos no foro romano, e todos de 
grande beleza pela elegância de suas proporções.  

PEREIRA, J. R. A., Introdução à arquitetura. Das 
origens ao século XXI. Porto Alegre: Salvaterra, 
2010, p. 81. 

Com base no texto, os arcos do triunfo construídos 
durante o Império Romano, como os arcos de Tito, 
de Sétimo Severo ou de Constantino, eram 
estruturas que: 

a) Serviam apenas como elementos decorativos nas 
muralhas das cidades romanas, sem nenhuma 
função simbólica. 

b) Eram erguidos para marcar o limite das cidades 
romanas, estabelecendo o início de uma zona 
urbana. 

c) Representavam, além de sua função arquitetônica, 
um importante símbolo de poder militar e de 
celebração das vitórias imperiais. 

d) Foram construídos exclusivamente em áreas 
militares para delimitar zonas de treinamento e 
defesa. 

e) Tinham como principal objetivo proteger as cidades 
romanas de invasores externos, sendo utilizados 
como fortificações defensivas. 
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34. "O consumo dos alimentos nas propriedades de 
monocultura de cana-de-açúcar estava […] baseado 
no que se podia produzir nas brechas de um grande 
sistema subordinado ao mercado externo, 
resultando em uma grande quantidade de farinha 
de mandioca, feijões de diversos tipos, batata-doce, 
milho e cará comidos com pouco rigor, além de uma 
cultura do doce, cristalizada na mistura das frutas 
com açúcar refinado e simbolizada, popularmente, 
pela rapadura." 

(Paula Pinto e Silva. “Sabores da colônia”. In: Luciano 
Figueiredo (org). História do Brasil para ocupados, 
2013.) 

Com base no texto, o consumo de alimentos nas 
propriedades de monocultura açucareira no Brasil 
colonial revela que: 

a) As propriedades de cana-de-açúcar mantinham sua 
autossuficiência alimentar e, por isso, não 
dependiam do mercado externo para subsistência.  

b) O sistema de produção de alimentos era sofisticado 
e voltado para a exportação, o que explica a 
variedade de alimentos consumidos.  

c) A alimentação nas propriedades era limitada ao 
que podia ser cultivado nos intervalos da produção 
de cana, refletindo a subordinação da economia ao 
mercado externo.  

d) O açúcar refinado era o principal alimento 
consumido nas propriedades rurais, simbolizando a 
prosperidade econômica da elite agrícola.  

e) A produção de alimentos exóticos e variados nas 
propriedades de monocultura mostrava a 
diversidade cultural e econômica existente no Brasil 
colonial. 

 

35. É difícil acreditar que a Revolução Francesa teria 
sido muito diferente, mesmo que a Revolução 
Americana nunca tivesse acontecido. É fácil mostrar 
que os americanos não tentaram uma semelhante 
ruptura substancial com o passado, como fizeram 
os franceses. No entanto, (...) as duas revoluções 
foram muito parecidas.  

Robert R. Palmer, The Age of The Democratic 
Revolution: The Challenge, Princeton, Princeton 
University Presse, vol I, 1959, p.267. 

A semelhança entre a Revolução Americana e a 
Revolução Francesa pode ser explicada pelo fato de 
que: 

a) Ambas buscaram romper de forma radical com o 
passado, eliminando completamente suas antigas 
estruturas sociais e políticas. 

b) As duas revoluções, apesar de contextos diferentes, 
compartilharam ideais democráticos e 
republicanos, com o objetivo de estabelecer 
sistemas políticos baseados na igualdade e na 
liberdade. 

c) A Revolução Americana influenciou diretamente o 
processo revolucionário francês, sendo o principal 
fator para o início dos conflitos em 1789. 

d) Tanto a Revolução Americana quanto a Francesa 
foram revoluções pacíficas, que não resultaram em 
grandes transformações políticas ou sociais. 

e) As duas revoluções ocorreram simultaneamente e 
tiveram o mesmo impacto global, sem diferenças 
em seus contextos ou desdobramentos. 
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36. Artigo 1° – Todos os escravos, que entrarem no 
território ou portos do Brasil, vindos de fora, ficam 
livres [...]. 

Artigo 2° – Os importadores de escravos no Brasil 
incorrerão na pena corporal do artigo cento e 
setenta e nove do Código Criminal, imposta aos que 
reduzem à escravidão pessoas livres [...]. 

(Lei de 7 de novembro de 1831. 
https://camara.leg.br.) 

A Lei de 7 de novembro de 1831, mencionada no 
texto, pode ser interpretada como um marco 
importante nas tentativas de combater o tráfico de 
escravos no Brasil. No entanto, sua aplicação efetiva 
foi limitada. Isso se deve ao fato de que: 

a) A lei foi imediatamente revogada por pressões dos 
grandes proprietários de escravos. 

b) O governo brasileiro não tinha interesse em reduzir 
o tráfico de escravos, já que dependia fortemente 
da mão de obra escravizada. 

c) A lei previa penas brandas para os importadores de 
escravos, incentivando o tráfico ilegal. 

d) A maior parte dos escravos no Brasil à época já 
havia nascido no país, o que tornava a lei ineficaz 
no combate à escravidão. 

e) Embora a lei declarasse a liberdade dos escravos 
trazidos ao Brasil, foi amplamente desrespeitada, 
sendo conhecida como "lei para inglês ver", já que 
visava atender pressões internacionais sem real 
intenção de aplicação. 

 

37. Os gregos sentiram paixão pelo humano, por suas 
capacidades, por sua energia construtiva. Por isso, 
inventaram a polis: a comunidade cidadã em cujo 
espaço artificial, antropocêntrico, não governa a 
necessidade da natureza, nem a vontade dos 
deuses, mas a liberdade dos homens, isto é, sua 
capacidade de raciocinar, de discutir, de escolher e 
de destituir dirigentes, de criar problemas e propor 
soluções. O nome pelo qual hoje conhecemos essa 
invenção grega, a mais revolucionária, 
politicamente falando, que já se produziu na 
história humana, é democracia. 

(Adaptado de Fernando Savater, Política para meu 
filho. São Paulo: Martins Fontes, 1996, p. 77.) 

Os gregos antigos se destacaram por sua invenção 
política revolucionária, a polis, cuja principal 
característica era: 

a) A criação de um espaço em que as decisões eram 
tomadas pela capacidade racional dos cidadãos, 
resultando na invenção da democracia. 

b) A submissão das decisões políticas à vontade dos 
deuses, garantindo a justiça divina em todas as 
esferas públicas.  

c) A centralização do poder nas mãos de um único 
governante, que possuía total controle sobre as leis 
e os cidadãos.  

d) A introdução de um sistema de governo baseado na 
força militar, em que os líderes eram eleitos com 
base em seu poder bélico.  

e) O estabelecimento de um modelo político em que 
a liberdade dos homens era limitada pelas forças 
naturais e pelos desígnios divinos. 
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38. Estamos acostumados a considerar que o sistema 
centro/periferia, ao menos no Ocidente, é um eixo 
essencial da estrutura e do funcionamento no 
espaço das economias, das sociedades, das 
civilizações. O historiador Fernand Braudel estimou 
que tal sistema só existiu e funcionou plenamente 
a partir do século XV. Essa definição não se aplica à 
Cristandade Medieval sem importantes correções. 
A noção de centro e a oposição centro/periferia são 
menos decisivas que outros sistemas de orientação 
espacial. O principal sistema é o que opõe o baixo 
ao alto, quer dizer, o Aqui, esse “mundo” imperfeito 
e marcado pelo Pecado Original, ao céu, morada de 
Deus. 

(Adaptado de Jacques Le Goff e Jean-Claude Schmitt, 
“Centro/Periferia”, em Dicionário temático do 
ocidente medieval, v. 2. São Paulo: Edusc, 2002, p. 
203.) 

A noção de centro/periferia no Ocidente medieval 
deve ser corrigida, pois: 

a) O sistema centro/periferia foi plenamente 
desenvolvido durante a Idade Média, com base na 
organização territorial da Cristandade.  

b) O principal eixo de orientação espacial na 
Cristandade Medieval era baseado na oposição 
entre o centro e a periferia das cidades.  

c) A organização espacial das sociedades medievais se 
baseava inteiramente na ideia de que o centro 
econômico controlava as regiões periféricas.  

d) Na Cristandade Medieval, a oposição mais 
significativa não era entre centro e periferia, mas 
entre o mundo terreno imperfeito e o céu, morada 
de Deus. 

e) A Cristandade Medieval adotou a noção de 
centro/periferia como principal estrutura espacial, 
consolidando a hierarquia entre regiões centrais e 
periféricas. 

 

 

 

 

39. Um grande manto de florestas e várzeas cortado 
por clareiras cultivadas, mais ou menos férteis, tal 
é o aspecto da Cristandade - algo diferente do 
Oriente muçulmano, mundo de oásis em meio a 
desertos. Num local a madeira é rara e as árvores 
indicam a civilização, noutro a madeira é abundante 
e sinaliza a barbárie. A religião, que no Oriente 
nasceu ao abrigo das palmeiras, cresceu no 
Ocidente em detrimento das árvores, refúgio dos 
gênios pagãos que monges, santos e missionários 
abatem impiedosamente. 

(J. Le Goff. A civilização do ocidente medieval. Bauru: 
Edusc, 2005. Adaptado). 

A relação entre a vegetação e a civilização medieval 
no Ocidente e no Oriente se diferencia 
principalmente por: 

a) No Ocidente, as florestas eram vistas como refúgio 
de crenças pagãs, enquanto no Oriente a 
vegetação, como as palmeiras, estava associada ao 
surgimento de religiões.  

b) Tanto no Oriente quanto no Ocidente, a madeira 
era escassa, simbolizando a civilização em ambas as 
regiões.  

c) No Ocidente, as florestas eram associadas à 
civilização, enquanto no Oriente o deserto 
simbolizava o progresso social.  

d) No Oriente muçulmano, as florestas eram 
abundantemente cultivadas, enquanto no Ocidente 
predominavam clareiras cultivadas em meio a 
desertos.  

e) A relação com a vegetação era semelhante em 
ambas as civilizações, sendo o desmatamento uma 
prática comum tanto no Oriente quanto no 
Ocidente. 
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40. Na edição de julho de 1818 do Correio Braziliense, 
o jornalista Hipólito José da Costa, residente em 
Londres, publicou a seguinte avaliação sobre os 
dilemas então enfrentados pelo Império português 
na América: 

A presença de S.M. [Sua Majestade Imperial] no Brasil 
lhe dará ocasião para ter mais ou menos influência 
naqueles acontecimentos; a independência em que 
el-rei ali se acha das intrigas europeias o deixa em 
liberdade para decidir-se nas ocorrências, segundo 
melhor convier a seus interesses. Se volta para 
Lisboa, antes daquela crise se decidir, não poderá 
tomar parte nos arranjamentos que a nova ordem 
de coisas deve ocasionar na América. 

Com base no texto publicado no Correio Braziliense 
em julho de 1818, é possível afirmar que Hipólito 
José da Costa considerava que a presença de Dom 
João VI no Brasil: 

a) Garantia o afastamento definitivo das intrigas 
europeias e o alinhamento com o movimento de 
independência das colônias espanholas.  

b) Oferecia a Dom João VI a oportunidade de tomar 
decisões autônomas no contexto das crises na 
América, sem a influência direta das intrigas 
europeias.  

c) Era irrelevante para o futuro político do Império 
português, que deveria ser decidido 
exclusivamente em Lisboa.  

d) Facilitava a intervenção europeia nos assuntos 
internos do Brasil, dificultando a busca por 
autonomia política.  

e) Contribuía para o fortalecimento da subordinação 
do Brasil ao Império português, 
independentemente das crises políticas. 
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GEOGRAFIA GERAL DE DO BRASIL 

Sérgio Henrique 

 

41. Lembranças de Makoko, uma das mais 
famigeradas comunidades de posseiros em Lagos, 
na Nigéria metrópole presa entre a modernidade e 
a miséria. Com centenas de modos de transferência 
assíncronos (ATM, na sigla em inglês), recordes de 
centros de internet e milhões de telefones 
celulares, essa cidade agitada e congestionada com 
8 milhões a 17 milhões de habitantes (dependendo 
de onde se traça a linha de contorno ou de quem 
faz a contagem) está conectada à grade global. 
Centro internacional de negócios empresariais e 
capital comercial do país mais populoso da África, 
Lagos atrai perto de 600 mil novos visitantes todos 
os anos. Mas a maioria dos bairros, mesmo alguns 
dos melhores, não dispõe de água encanada, 
saneamento básico e eletricidade. Makoko — parte 
sobre terra firme, parte flutuando sobre lagoas — 
é uma das comunidades mais carentes da 
megalópole. Bairros como esse existem no mundo 
todo. [...] Quando os governos negam a essas 
comunidades o direito de existir, as pessoas 
demoram mais para melhorar suas casas. Quando 
as autoridades do Rio de Janeiro decretaram guerra 
às favelas nos anos 60, por exemplo, as pessoas 
temiam ser expulsas de suas casas, ou que estas 
fossem incendiadas e por isso não tinham pressa 
em melhorá-las. A maioria das favelas permaneceu 
primitiva — pouco diferentes das cabanas de barro 
e dos barracos de madeira de Mumbai e Nairóbi. 
Mas quando os políticos perceberam a reação e 
passaram a se comprometer com as comunidades, 
elas começaram a proliferar sem controle.  
(NEUWIRTH, 2013. p. 22-24 26).   

Considerando-se as informações contidas no texto e 
os conhecimentos sobre a organização do espaço 

mundial, é correto afirmar:  

a) As regiões onde a urbanização ainda é incipiente se 
restringem ao Sudeste Asiático.    

b) A economia subterrânea, nas favelas, movimenta 
grandes capitais sem a interferência do Estado.    

c) A proliferação das favelas nos hemisférios Norte e 
Sul saiu do controle dos órgãos governamentais, 
porque a explosão demográfica impede ações que 
sejam capazes de inibir a ocupação desordenada do 
solo.    

d) A formação de mutirões possibilitou aos favelados 
a urbanização de espaços onde os centros 
comerciais e o comércio informal compartilham os 
lucros.    

e) A informalidade do submundo econômico, nas 
favelas, é responsável pelo tráfico de drogas, pela 
violência e por demais mazelas das grandes 
cidades, ameaçando, assim, o desenvolvimento 
global.    
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42.  

 

Com base na análise da charge e nos conhecimentos 
sobre a organização do espaço mundial e brasileiro 
e a questão da cidadania, marque V nas afirmativas 
verdadeiras e F, nas falsas. 

(    ) O sistema econômico se manteve intacto, 
interferindo, desde o período colonial, na 
construção da cidadania e, consequentemente, a 
única solução para mudar esse quadro seria a 
adoção de um novo sistema econômico. 

(     ) A cidadania objetiva, entre outros, a priorização 
do homem na sociedade, enquanto o sistema 
econômico empurra o homem para a sua periferia. 

(     ) O sistema econômico adotado no país impede a 
participação estatal no processo produtivo, razão 
pela qual ocorre a excludência. 

(     ) As interferências do sistema econômico nos 
direitos do cidadão só ocorrem nas regiões 
periféricas do país, pois nas regiões centrais o 
positivo processo produtivo inibe as desigualdades 
sociais. 

(     ) O capitalismo contemporâneo promove a 
exclusão e a desigualdade, retardando o processo 
de consolidação da cidadania plena. 

A alternativa que indica a sequência correta, de cima 
para baixo, é a  

a) F – V – F – F – V    

b) F – V – V – F – V    

c) V – F – V – F – F    

d) F – F – V – V – V    

e) V – F – F – V – F    

 

43. Em relação ao processo de industrialização, 
mundial e no Brasil, é correto afirmar:  

a) A descentralização das indústrias, nas últimas 
décadas, possibilitou uma significativa redução do 
desemprego estrutural, tanto nos países 
periféricos quanto nos centrais.    

b) As indústrias germinativas se caracterizam por 
serem tradicionais e oriundas da Primeira 
Revolução Industrial.    

c) Nos países centrais, as indústrias germinativas são 
tradicionais e estão concentradas nas metrópoles.    

d) As indústrias de bens de capital são responsáveis 
por equipar outras indústrias, como a agricultura e 
os serviços de infraestrutura.    

e) As indústrias de bens intermediários tendem a se 
localizar próximas aos centros consumidores, 
porém, no Brasil, elas são as mais dispersas.    
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44. Leia os textos a seguir. 

 I. Antes que o país se abrisse, no fim dos anos 70 
[século XX], o sistema de ciência e tecnologia da 
China empregava um modelo soviético: instituições 
especializadas conduziam a pesquisa e as 
universidades, com foco mais restrito, se 
encarregavam da educação e do treinamento. Esse 
modelo fracassou porque a pesquisa era separada 
do ensino, o trabalho interdisciplinar era 
impossível, os recursos eram escassos e os rígidos 
controles políticos e a ideologia dominavam. A 
revolução cultural de 1966 a 1976 fechou todo o 
ensino superior por uma década e destruiu muito 
do que havia sido construído anteriormente. Nos 
anos 90, a China expandiu e reestruturou o ensino 
superior de forma a atender suas ambições 
econômicas. (ALTBACH; WANG. 2012. p. 44-45). 

II. Quem acha que o Brasil de hoje é um país pobre — 
e é mesmo — pode ter uma certeza com teor de 
verdade 100%: o Brasil de quarenta anos atrás era 
várias vezes pior. Por pior que fosse, porém, era 
melhor que a China no quesito pobreza. 
(SILÊNCIO..., 2013. p. 148).  

As mudanças ocorridas na China se inserem em um 
contexto mais amplo de transformações ocorridas 
nas relações geopolíticas internacionais, a partir da 
segunda metade do século XX, a exemplo  

a) do processo de descolonização afro-asiática, 
apoiado militarmente pelos Estados Unidos, que 
resultou o rompimento estadunidense com a 
Europa e a formação do bloco dos não alinhados, 
liderados pela França e pela Inglaterra.    

b) da política de neutralidade chinesa, no processo da 
Segunda Guerra Mundial, visto que esse conflito 
ficou confinado à disputa entre os regimes 
capitalistas ocidentais e o modelo autoritário 
socialista soviético.    

c) da deflagração da Revolução Cultural Chinesa, que 
democratizou o Partido Comunista chinês, abrindo 
caminho para a abertura econômica e a atração do 
capital estrangeiro, proporcionando o rápido 
crescimento econômico.    

d) da Coexistência Pacífica, implantada pela Guerra 
Fria, que provocou o rompimento da China com a 
União Soviética e no apoio da China aos 
guerrilheiros talibãs contrários à invasão militar 
soviética no Afeganistão.    

e) da crise do socialismo real, na União Soviética, para 
qual contribuíram a Perestroika, reestruturação 
econômica, e a Glasnost, transparência política.    
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45. Os dados relativos a essa atividade [petrolífera] no 
Brasil apontam que ainda faltam ser explorados 
90% das áreas com chance de descoberta do 
petróleo e gás natural. Até o fim desta década, a 
participação desse segmento no PIB nacional deve 
dobrar e chegar aos 20%. De fato, depois de quase 
seis décadas do início das atividades de exploração 
de gás e petróleo no Brasil, apenas 75% dos 7,5 
milhões de km2 de bacias sedimentares já foram 
pesquisados e, dessa área, só 4% estão submetidos 
à exploração.  

A criação da Petrobras se insere no contexto da 
relação entre o Estado e economia, cuja discussão 
se baseava no governo  

a) Getúlio Vargas, na ideia de que o Estado deveria 
atuar como principal elemento promotor do 
processo industrial, controlando os setores 
estratégicos da economia, como o petróleo e o gás 
natural.    

b) Jânio Quadros, no princípio de que a iniciativa 
privada era incapaz de promover o 
desenvolvimento industrial, o que resultou na 
implantação de uma política externa 
independente, que atraísse investimentos de 
países socialistas na extração de riquezas minerais.    

c) Médici, na defesa de uma política ultranacionalista, 
de rompimento com o capital estrangeiro, do 
controle estatal sobre as áreas fundamentais para 
o processo de modernização das forças armadas e 
de rompimento com a dependência externa.    

d) Fernando Henrique Cardoso, na inserção do Brasil 
em um mercado globalizado, salvaguardando, 
contudo, o controle da infraestrutura e das 
indústrias de base sob o monopólio estatal.    

e) Luiz Inácio Lula da Silva, na privatização da 
exploração do petróleo, buscando a rápida 
elevação dos royalties, a fim de gerar recursos para 
os investimentos na área de infraestrutura, como 
portos e estradas.    

 

46. Bilhões de pessoas devem a vida a uma única 
descoberta, feita há um século. Em 1909, o químico 

alemão Franz Haber, da Universidade de Karlsruhe, 
mostrou como transformar o gás nitrogênio — 
abundante, e não reagente, na atmosfera, porém 
inacessível para a maioria dos organismos — em 
amônia, o ingrediente ativo em adubos sintéticos. 
Vinte anos depois, quando outro cientista alemão, 
Carl Bosch, desenvolveu um meio para aplicar a 
ideia de Haber em escala industrial, a capacidade 
mundial de produzir alimentos disparou. 

Nas décadas seguintes, novas fábricas converteram 
tonelada após tonelada de amônia em fertilizante 
e hoje se considera a solução Haber-Bosch uma das 
maiores dádivas da história da saúde pública. 
(TOWNSEND; HOWARTH, 2010. p. 44). 

Com base na análise do texto e nos conhecimentos 
sobre o uso de fertilizantes na agricultura e suas 
implicações, marque V nas afirmativas verdadeiras 
e F, nas falsas. 

(     ) Um dos pilares da “Revolução Verde” é a 
utilização dos adubos químicos. 

(     ) O aumento da produtividade agrícola eliminou a 
fome endêmica na África e no Sudeste Asiático. 

(     ) O uso excessivo do nitrogênio tem contribuído 
para o aparecimento de zonas mortas, antes 
confinadas 

à América do Norte e à Europa, em outras regiões do 
Planeta. 

(     ) A utilização do nitrogênio em larga escala é 
aconselhável porque, quando as águas pluviais, 
carregadas de fertilizantes, chegam aos oceanos, 
ocorre o florescimento de plantas microscópicas, 
consumidoras de pouco oxigênio. 

(     ) O aumento da biodiversidade é uma das 
consequências do uso do nitrogênio, 
principalmente nos ecossistemas costeiros. 

A alternativa que indica a sequência correta, de cima 
para baixo, é a  

a) F – V – F – V – V    

b) F – V – V – F – V    

c) V – F – V – F – F    

d) F – F – V – F – V    

e) V – F – F – V – F    
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47. Desde o início de 2011, revoluções jovens, 
modernas e seculares depuseram os ditadores da 
Tunísia e do Egito, causando uma onda de revoltas 
que avançou além de suas fronteiras. Esses 
movimentos de protesto ganharam o nome de 
Primavera Árabe. [...] 

No entanto, a Primavera Árabe, que, num primeiro 
momento, encheu de esperança a população 
árabe, tomou rumos complexos, com os choques 
de interesses entre grupos políticos e forças 
econômicas e militares. A repressão aos protestos 
provocou levantes armados de grupos com apoio 
estrangeiro, intervenções militares externas e 
multiplicou áreas de conflitos.   

Sobre a Síria, marque V nas afirmativas verdadeiras e 
F, nas falsas. 

(     ) O clima do litoral sírio é do tipo subtropical, o 
que explica as elevadas densidades demográficas 
da porção ocidental do país. 

(     ) A Síria faz fronteira com a Turquia e o Iraque, na 
sua porção meridional. 

(     ) O apoio que o governo sírio presta ao grupo 
islâmico Hezbollah é um dos motivos da ocupação 
das Colinas de Golã, antigo território sírio, pelos 
israelenses. 

(     ) A economia síria é baseada nas atividades 
secundárias, com destaque para a indústria bélica 
e de precisão. 

(    ) A guerra civil na Síria abalou décadas de 
convivência pacífica entre os diversos grupos 
étnicos que habitam o país e os rebeldes 
derrubaram o governo Assad em 2024. 

A alternativa que indica a sequência correta, de cima 
para baixo, é a  

a) F – V – F – F – V    

b) F – V – F – V – V    

c) V – F – V – V – F    

d) F – F – V – F – V    

e) V – F – V – F – F    

 

48. A existência dos oceanos e dos mares é uma 
característica notável do planeta Terra. A 
abundância de 

água em zonas pouco profundas da crosta terrestre e 
sua dinâmica influenciam tanto em nível biológico 

quanto em nível mineral. 

Com base na afirmação e nos conhecimentos sobre os 
oceanos, pode-se afirmar:  

a) O talude continental apresenta os maiores 
desníveis conhecidos da Terra.    

b) O relevo submarino é menos acidentado que o 
continental, e a suavidade de seu contorno se deve 
à ausência de erosão nas camadas mais profundas, 
onde predomina o trabalho de acumulação.    

c) A Dorsal Atlântica é uma cadeia de montanhas que 
se estende de leste para oeste, tem a forma de um 
quadrado e é uma formação geológica.    

d) O talude possui a maior biodiversidade de vida 
marinha e a maior concentração de minerais.    

e) A atividade vulcânica marinha é pouco expressiva, 
o que justifica a ausência de movimentos 
tectônicos em médias profundidades.    

 

49. Sobre os aspectos geográficos do Estado da Bahia, 
é correto afirmar:  

a) A Bahia se localiza na porção ocidental do Nordeste 
e limita-se a oeste com quatro estados situados em 
regiões distintas.    

b) O estado é constituído por unidades morfológicas 
cujas formas de relevo são resultantes da interação 
dos diversos climas, hidrografia e outros fatores.    

c) O litoral baiano é o mais extenso, o mais acidentado 
e o que apresenta a maior salinidade nas águas.    

d) A bacia sedimentar do Recôncavo-Tucano limita-se 
a oeste com a falha de Salvador, cujo relevo é 
resultante de sedimentação fluviomarinha.    

e) A Chapada Diamantina é uma superfície soerguida 
dobrada, falhada, constituída por rochas 
magmáticas, formada no período Cenozoico.    
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50. Analise os textos a seguir. 

I. Antes que o país se abrisse, no fim dos anos 70 
[século XX], o sistema de ciência e tecnologia da 
China empregava um modelo soviético: instituições 
especializadas conduziam a pesquisa e as 
universidades, com foco mais restrito, se 
encarregavam da educação e do treinamento. Esse 
modelo fracassou porque a pesquisa era separada 
do ensino, o trabalho interdisciplinar era 
impossível, os recursos eram escassos e os rígidos 

controles políticos e a ideologia dominavam. A 
revolução cultural de 1966 a 1976 fechou todo o 
ensino superior por uma década e destruiu muito 
do que havia sido construído anteriormente. Nos 
anos 90, a China expandiu e reestruturou o ensino 
superior de forma a atender suas ambições 
econômicas. (ALTBACH; WANG. 2012. p. 44-45). 

II. Quem acha que o Brasil de hoje é um país pobre — 
e é mesmo — pode ter uma certeza com teor de 
verdade 100%: o Brasil de quarenta anos atrás era 
várias vezes pior. Por pior que fosse, porém, era 
melhor que a China no quesito pobreza. 
(SILÊNCIO..., 2013. p. 148).  

Sobre as semelhanças e diferenças entre o Brasil e a 
China, ontem e hoje, é correto afirmar que  

a) ambos tiveram uma colonização de povoamento, o 
que explica seu subdesenvolvimento.    

b) são países populosos, povoados, com a mesma 
estrutura etária e o mesmo crescimento 
demográfico.    

c) se verifica a ausência de áreas anecúmenas, nos 
dois países.    

d) a China, em relação ao espaço rural, na última 
década, implantou a maior distribuição de renda da 
Ásia, enquanto, no Brasil, houve uma concentração 
do agronegócio.    

e) a China, na esfera política, possui um partido único 
enquanto o Brasil adota o pluripartidarismo. 

 

 

 

MATEMÁTICA 

Carlos Henrique 

 

Utilize o texto abaixo para resolver as questões 51 E 
52 

O Estratégia Concursos resolveu criar imagens 
natalinas decorativas para o final de 2024. 

A soma das medidas das alturas das duas imagens 
natalinas é igual a 8 m. 

  

 

 

51. A área do triângulo menor é, em m2, igual a: 

a) 2,0 

b) 1,8 

c) 1,5 

d) 1,2 

e) 0,9 

 

52. Se em cada imagem natalina foram instaladas 400 
lampadazinhas coloridas por metro quadrado, 
pode-se concluir que o número de lâmpadas 
instaladas na imagem  de maior altura é igual a: 
a) 800. 

b) 1100. 

c) 1000. 

d) 1200. 

e) 900. 
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53. Ronaldinho dividiu dois números inteiros 
positivos em sua calculadora e obteve como 
resultado a dízima periódica 0,454545... . Se a 
divisão tivesse sido feita na ordem inversa, o 
resultado obtido por Ronaldinho teria sido igual a: 

a) 2,2222... 

b) 2,22 

c) 2,0 

d) 2,2 

e) 2,222 

 

Baseado no texto abaixo, resolva as questões 54 E 55 

O Estratégia Concursos promoveu uma reunião entre 
os professores.  Em um certo intervalo, 20% das 
mulheres deixaram a sala de reunião e o número 
de professoras ficou igual a 3/5 do número de 
professores homens. Se, com a saída das mulheres, 
o grupo passou a ser de 320 pessoas, julgue os itens 
seguintes: 

 

54. Depois da saída das mulheres, qual é nova 
porcentagem de homens? 

a) 72,5% 

b) 84% 

c) 60% 

d) 64,5% 

e) 37,5% 

 

55. Qual é a quantidade original de pessoas na 
reunião? 

a) 340 

b) 350 

c) 360 

d) 370 

e) 380 

 

56. Joana, uma moça que possui 24 anos, perguntou 
a idade de Cecília. Esta lhe respondeu: “Se do 

quadrado da minha idade, você subtrair o dobro 
dessa mesma idade, o resultado encontrado será 
igual ao quíntuplo da sua idade”.  

A soma das idades de Joana e de Cecília é igual a: 

a) 32 anos 

b) 36 anos 

c) 42 anos 

d) 48 anos 

e) 50 anos 

 

57. A quantidade de alunos aprovados pelo Estratégia 
Concursos cresce a uma taxa de 10% ao mês, isto é, 
a cada mês, a quantidade de alunos aprovados 
aumenta 10% em relação ao mês anterior.  
Sabendo-se que,  em certo mês, o Estratégia 
Concursos aprovou 100.000 alunos, calcule o 
tempo mínimo de meses necessários para que a 
quantidade de alunos aprovados quadruplique. 

 (Use se precisar log2 = 0,30; log11 = 1,04; log12 = 
1,08) 

a) 15 meses 

b) 16 meses 

c) 17 meses 

d) 18 meses 

e) 20 meses 

 

58. Em um órgão público com 1000 servidores, 40% 
são policiais. O quadro de servidores é formado por 
480 homens, sendo que 200 mulheres não são 
policiais.  

Escolhendo aleatoriamente 1 servidor dessa empresa 
e verificando que é homem, a probabilidade de ele 
NÃO ser policial é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/5 

c) 5/6 

d) 7/8 

e) 8/9 
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O enunciado a seguir refere-se às questões 59 E 60 

Se x ≥ 0 representa a quantidade de quilômetros 
percorridos por um veículo em determinado dia, 
então: 

• ƒ(x) = x/12 representa a quantidade de litros de 
combustível consumido pelo veículo para 
percorrer x quilômetros; 

•  g(x) = 60 - x/12 representa a quantidade de litros 
de combustível que restam no tanque do veículo 
depois de percorridos x quilômetros.  

 

59. Se f(x) e g(x) são as funções definidas no texto 
acima e se K(x) = f(x)/g(x) , então a função inversa K-

1 (x)  pode ser expressa por: 

a) 
60+𝑥

12
 

b) 
60𝑥+20

72
 

c) 
𝑥+1

720𝑥
 

d) 
720 𝑥

𝑥+1
 

e) 
12 𝑥

60+𝑥
 

 

60. Tendo como referência as informações do texto 
acima e considerando que o veículo tenha iniciado 
o percurso com o tanque de combustível cheio, se, 
no dia mencionado, o condutor parar o veículo para 
abastecer quando restarem exatamente 15 litros 
de combustível no tanque. Quantos quilômetros o 
veículo percorreu até aquele instante? 

a) 540 

b) 550 

c) 560 

d) 570 

e) 580 

 

 

 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Adriane Fauth 

 

61. Ted estava regando as plantas no jardim de sua 
moradia, em uma manhã de domingo, quando 
começou a passar mal. Barney, que transitava na 
frente do imóvel, assistiu à cena e imediatamente 
adentrou na casa para prestar socorro a Ted. De 
acordo com o que estabelece a Constituição 
Federal, Barney 

a) não agiu corretamente, pois, durante o dia, apenas 
por determinação judicial é permitido penetrar na 
casa sem o consentimento do morador. 

b) não agiu corretamente, pois apenas em caso de 
desastre é permitido penetrar na casa sem o 
consentimento do morador. 

c) não agiu corretamente, pois a casa é asilo inviolável 
do indivíduo, ninguém nela podendo penetrar sem 
consentimento do morador. 

d) não agiu corretamente, pois apenas em caso de 
flagrante delito é permitido penetrar na casa sem o 
consentimento do morador. 

e) agiu corretamente, pois é permitido penetrar na 
casa sem o consentimento do morador para 
prestar socorro.   
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62. Soldado Geraldo da Cruz, policial militar da ativa, 
com 32 anos, ingressou na atividade militar aos 21 
anos e pretende se candidatar ao cargo eletivo de 
deputado federal nas próximas eleições gerais. 
Com base na Constituição Federal e considerando 
as informações fornecidas, assinale a alternativa 
correta:  

a) O soldado poderá se candidatar ao referido cargo 
eletivo e ficará agregado a autoridade superior e se 
eleito, passará no ato da diplomação para a 
inatividade. 

b) O soldado não poderá se candidatar pois não 
possui idade mínima para disputar o referido cargo. 

c) O soldado não poderá se candidatar, pois aos 
militares é vedada a filiação partidária enquanto 
em serviço ativo. 

d) O soldado poderá se candidatar ao referido cargo 
eletivo, desde que se afaste da atividade. 

e) O soldado poderá se candidatar ao referido cargo 
eletivo e ficará agregado a autoridade superior e se 
eleito, passará no ato da diplomação para a 
inatividade, desde que haja procedimento 
administrativo instaurado e requerimento do 
militar. 

 

63. Com relação aos militares dos estados, analise as 
afirmativas a seguir.  

I -  Cabe habeas corpus para discutir critérios de 
conveniência e oportunidade das punições 
disciplinares militares. 

II –  Lei federal disporá sobre os limites de idade para 
ingresso na Policia Militar dentre outras condições.  

III- O oficial só perderá o posto e a patente se for 
julgado indigno do oficialato ou com ele 
incompatível, por decisão de tribunal militar de 
caráter permanente, em tempo de paz, ou de 
tribunal especial, em tempo de guerra; 

a) Está correta apenas a assertiva I. 

b) Estão incorretas as assertivas I e II 

c) Estão corretas as assertivas II e III. 

d) Estão incorretas as assertivas I, II e III 

e) Estão corretas as assertivas I e III 

 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Antônio Daud 

 

64. Em relação aos poderes da Administração Pública, 
assinale a alternativa correta: 

a) A aplicação da sanção de suspensão a servidor 
público é uma manifestação do poder de polícia. 

b) Sujeitam-se ao exercício do poder disciplinar 
aqueles alcançados pela disciplina interna da 
Administração, quer sejam servidores públicos ou 
particulares com vínculo específico com a 
Administração. 

c) O abuso de poder pode se manifestar 
exclusivamente na forma comissiva.   

d) Ao exercer o poder regulamentar, o Poder 
Executivo poderá contrariar a lei, tendo em vista a 
necessidade de lhe conferir fiel execução. 

e) Poder de polícia é sinônimo de polícia judiciária, 
tendo em vista que ambas buscam a repressão de 
infrações de natureza administrativa. 

 

65. No que se refere aos atos administrativos, marque 
a alternativa correta:  

a) A autoexecutoriedade é atributo gravado em todo 
e qualquer ato administrativo.  

b) A imperatividade dos atos administrativos permite 
ao poder público executar suas decisões com seus 
próprios meios, sendo prescindível decisão prévia 
judicial. 

c) A finalidade de todo ato administrativo deve ser o 
interesse público, sob pena de se praticar ato 
eivado de excesso de poder. 

d) Ato complexo é aquele que surge da manifestação 
de um único órgão, embora dependa da 
confirmação de outro órgão para se aperfeiçoar. 

e) Objeto do ato administrativo representa seu 
próprio conteúdo.  



26 
Simulado PM-BA (Oficial) - 05/01/2025 

 

66. Assinale a alternativa que define corretamente o 
controlador de dados pessoais: 

a) órgão da administração pública responsável por 
zelar, implementar e fiscalizar o cumprimento 
desta Lei em todo o território nacional. 

b) pessoa natural a quem se referem os dados 
pessoais que são objeto de tratamento.  

c) pessoa natural ou jurídica, de direito público ou 
privado, que realiza o tratamento de dados 
pessoais em nome da autoridade nacional. 

d) pessoa natural ou jurídica, de direito público ou 
privado, a quem competem as decisões referentes 
ao tratamento de dados pessoais. 

e) pessoa jurídica a quem compete elaborar relatórios 
anuais de avaliação da execução das ações da 
Política Nacional de Proteção de Dados Pessoais e 
da Privacidade.  

 

 

DIREITOS HUMANOS 

Géssica Ehle 

 

67. A Declaração Universal dos Direitos Humanos 
assegura que todos os seres humanos nascem 
livres e iguais em dignidade e em direitos. Dotados 
de razão e de consciência, devem agir uns para com 
os outros em espírito de fraternidade. Diante do 
narrado pela referida Declaração, não se encontra 
expresso em seu texto 

a) Por ser instrumento garantidor de direitos 
humanos mínimos, a Declaração proíbe a 
condenação à pena de morte. 

b) De nenhuma forma poderá haver prisão arbitrária. 

c) Ninguém pode ser arbitrariamente privado do 
direito de mudar de nacionalidade. 

d) Nem mesmo em tempos de guerra alguém poderá 
ser submetido a tortura nem a penas ou 
tratamentos cruéis, desumanos ou degradantes. 

e) Nenhum ser humano poderá ser arbitrariamente 
privado da sua propriedade. 

68. Lei nº 13.182 de 06 de junho de 2014, que institui 
o Estatuto da Igualdade Racial e de combate à 
intolerância religiosa do estado da Bahia e dá 
outras providências, julgue os itens a seguir. 

I. Caso Ana use de suas redes sociais para propagar 
discurso de ódio contra praticantes de alguma 
religião de matriz africana cometerá intolerância 
religiosa. 

II. Práticas adotadas para a correção das 
desigualdades raciais e para a promoção da 
igualdade de oportunidades são chamadas de 
ações afirmativas. 

III. Caso determinado processo seletivo para uma 
vaga de emprego em empresa privada traga 
requisitos específicos que criem distinção entre 
candidatos que tenham raça ou cor distintas, 
haverá discriminação racial ou discriminação 
étnico-racial. 

Está correto o que se afirma em: 

a) Apenas a I 

b) I e II 

c) I e III 

d) II e III 

e) I, II e III 

 

69. Debates sobre Direitos Humanos têm ganho 
maior relevância no plano do Direito Internacional 
Público, de modo que se faz cada vez mais 
importante compreender suas principais 
características e como sua proteção, a nível global 
e regional, influencia na produção legislativa 
brasileira. A partir das características de tais 
direitos é correto afirmar que são 

a) direitos divisíveis, pois sua aplicação deve seguir a 
realidade local do Estado 

b) essenciais, formal e materialmente 

c) perecíveis pelo decurso do tempo  

d) universais, mas o relativismo deve preponderar 

e) apresentados dentro de uma estrutura hierárquica, 
a exemplo das gerações de Direitos Humanos 
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70. Nos termos da Convenção Americana de Direitos 
Humanos, é correto afirmar que 

a) Nenhum recluso pode ser submetido a trabalhos 
forçados que violem sua dignidade e nem sua 
capacidade física e intelectual, como aqueles que 
decorram do cumprimento de uma obrigação cívica 
normal. 

b) que a pena de trabalhos forçados foi abolida a 
partir do Pacto de San José da Costa Rica, de modo 
que o sempre que houver sua aplicação o recluso 
terá direito à impetração de um habeas corpus.  

c) que o recluso siga as ordens das autoridades 
responsáveis pela execução de sua pena, que 
poderão impor, dentre outros, o cumprimento de 
trabalhos forçados em tempo de perigo ou 
calamidade que ameace a existência ou o bem-
estar da comunidade. 

d) que o recluso atente para quais trabalhos lhe 
estejam sendo impostos, uma vez que deve haver 
preservação de sua dignidade e capacidade tanto 
física quanto intelectual.  

e) o recluso poderá desempenhar trabalhos forçados 
quando for convocado para o serviço militar, 
hipótese em que não haverá nenhuma ilegalidade. 

 

 

DIREITO PENAL 

Renan Araújo 

 

71. Aline é cuidadora de idosos há mais de 10 anos e 
foi contratada para cuidar de Anália, uma senhora 
de 85 anos, com histórico de quedas da própria 
altura e dificuldade na fala. Certo dia, durante o 
horário de expediente, Aline se distraiu mexendo 
no aparelho celular, deixando de tomar os cuidados 
necessários para com a idosa. Anália, então, tentou 
se levantar sozinha da cama e acabou sofrendo 
uma queda, que resultou em lesão corporal. 

Nesse caso, é correto afirmar que Aline: 

a) deverá responder pelo crime de lesão corporal 
culposa, por negligência, em razão de sua omissão 
imprópria. 

b) deverá responder pelo crime de lesão corporal 
culposa, por imperícia, em razão de sua omissão 
imprópria. 

c) Não praticou crime, por ausência de nexo de 
causalidade. 

d) deverá responder por omissão de socorro. 

e) deverá responder por omissão de socorro 
majorada. 

 

72. Mauro e Juca, por volta das 2h do dia 20.11.2024, 
subtraíram, mediante grave ameaça exercida com 
emprego de uma tesoura, o smartphone de Bruna, 
que caminhava sozinha na rua. Após a subtração os 
agentes empreenderam fuga, mas foram presos 
em flagrante por policiais militares 30 minutos 
depois do fato, tendo sido recuperado o bem 
subtraído da vítima. 

Nesse caso, Mauro e Juca devem responder pelo 
crime de: 

a) roubo tentado, majorado pelo repouso noturno. 

b) roubo tentado, majorado pelo emprego de arma 
branca e pelo concurso de agentes. 

c) roubo consumado, majorado pelo emprego de 
arma branca e pelo concurso de agentes. 

d) roubo tentado, qualificado pelo emprego de arma 
branca e pelo concurso de agentes. 

e) roubo consumado, majorado apenas pelo emprego 
de arma branca. 
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73. Gabriel, após uma discussão em um bar, iniciada 
por desavenças relacionadas a futebol, desferiu 
diversos socos e chutes em Thiago. Por conta das 
lesões, a vítima ficou com debilidade permanente 
no braço direito. Percebendo a gravidade das 
consequências de seu ato, Gabriel se arrependeu e, 
inclusive, entrou em depressão, por perceber que 
tinha ferido severamente aquele que era 
considerado um amigo de longa data. 

Nesse caso, é correto afirmar que Gabriel praticou 
crime de: 

a) Lesão corporal leve 

b) Lesão corporal gravíssima 

c) Homicídio tentado 

d) Lesão corporal grave, não sendo possível a 
concessão do perdão judicial 

e) Lesão corporal grave, sendo possível a concessão 
do perdão judicial 

 

 

DIREITO PROCESSUAL PENAL 

Priscila Silveira 

 

74. No que tange aos princípios e à aplicação da lei 
processual penal, marque a alternativa 
INCORRETA: 

a) O princípio do devido processo legal consiste no 
direito de não ser privado da liberdade e de seus 
bens, sem a garantia que supõe a tramitação de um 
processo desenvolvido na forma que estabelece a 
lei. 

b) princípio da presunção da inocência estabelece que 
ninguém será considerado culpado até o trânsito 
em julgado de sentença penal condenatória. 

c) O princípio do juiz natural pressupõe a existência 
de um órgão julgador técnico e isento, com 
competência estabelecida na própria Constituição 
e nas leis de organização judiciária de modo a 
impedir que ocorra julgamento arbitrário ou de 
exceção. 

d) Em razão dos princípios do contraditório e da 
ampla defesa, a defesa técnica é imprescindível 
durante o processo judicial e durante o inquérito 
policial. 

e) As provas obtidas em violação a normas 
constitucionais ou legais são inadmissíveis; 
também o são as provas derivadas das ilícitas, salvo 
quando não evidenciado o nexo de causalidade 
entre umas e outras, ou quando as derivadas 
puderem ser obtidas por uma fonte independente 
das primeiras ilícitas. 

 

75. No que tange as provas previstas no Código de 
Processo Penal, assinale a alternativa correta. 

I- O juiz não poderá de ofício determinar, no curso da 
instrução, ou antes de proferir sentença, a 
realização de diligências. 

II- A autópsia será feita pelo menos seis horas depois 
do óbito, salvo se os peritos, pela evidência dos 
sinais de morte, julgarem que possa ser feita antes 
daquele prazo, o que declararão no auto. 

III- Não sendo possível o exame de corpo de delito, 
por haverem desaparecido os vestígios, a prova 
testemunhal poderá suprir-lhe a falta. 

Está correto apenas o disposto em: 

a) I, II e III. 

b) II e III. 

c) apenas I e III. 

d) apenas II. 

e) apenas III. 
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76. Acerta do tema provas previsto no Código de 
Processo Penal, assinale a alternativa correta. 

a) O juiz ficará adstrito ao laudo, não podendo rejeitá-
lo. 

b) A autoridade policial não pode negar a perícia 
requerida pelas partes. 

c) A autoridade e as partes poderão formular quesitos 
até o oferecimento da denúncia. 

d) A falta de exame complementar poderá ser suprida 
pela confissão. 

e) Se houver divergência entre os peritos, serão 
consignadas no auto do exame as declarações e 
respostas de um e de outro, ou cada um redigirá 
separadamente o seu laudo, e a autoridade 
nomeará um terceiro; se este divergir de ambos, a 
autoridade poderá mandar proceder a novo exame 
por outros peritos. 

 

 

DIREITO PENAL MILITAR E PROCESSUAL 
MILITAR 

Antônio Pequeno 

 

77. Com relação aos DOS CRIMES CONTRA A 
AUTORIDADE OU DISCIPLINA MILITAR, são crimes 
previstos no capítulo da aliciação e do incitamento, 
exceto: 

a) Da aliciação para motim ou revolta. 

b) incitamento. 

c) Apologia de fato criminoso ou do seu autor. 

d) violência contra superior  

e) Conspiração 

 

78. Com relação aos crimes contra a Autoridade ou 
Disciplina Militar, é correto afirmar:  

a) o simples concerto de militares para a prática do 
crime de motim não é punível, nos termos da lei 
penal militar, se estes não iniciarem, ao menos, os 
atos executórios do crime de motim.  

b) militares que apenas se utilizam de viatura militar 
para ação militar, em detrimento da ordem ou 
disciplina militar, mas sem ocupar quartel, 
cometem o crime de motim.  

c) o militar que, estando presente no momento da 
prática do crime de motim, não usar de todos os 
meios ao seu alcance para impedi-lo, será 
responsabilizado como partícipe deste.  

d) O militar que, antes da execução do crime de 
motim e quando era ainda possível evitar-lhe as 
consequências, denuncia o ajuste de que 
participou terá a pena diminuída pela metade com 
relação ao referido crime militar. 

e) a reunião de dois ou mais militares com 
armamento ou material bélico, de propriedade 
militar, para a prática de violência contra coisa 
particular, só caracterizará o crime de organização 
de grupo para a prática de violência se a coisa se 
encontrar em lugar sujeito à administração militar. 

 

79. É correto afirmar que  

a) Ausentar-se o militar, sem licença, da unidade em 
que serve, ou do lugar em que deve permanecer, 
por mais de oito dias, configurará o crime de 
deserção. 

b) Deixar o militar de apresentar-se no momento da 
partida do navio ou aeronave, de que é tripulante, 
ou do deslocamento da unidade ou força em que 
serve será considerada uma infração administrativa 
e não crime. 

c) o simples concerto para deserção não é crime 
militar.  

d) Deixar o oficial de proceder contra desertor, 
sabendo, ou devendo saber encontrar-se entre os 
seus comandados será responsabilizado pelo crime 
de condescendência criminosa. 

e) Evadir-se o militar do poder da escolta, ou de 
recinto de detenção ou de prisão, ou fugir em 
seguida à prática de crime para evitar prisão, 
permanecendo ausente por mais de cinco dias: 
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80. No que concerne à polícia judiciária militar e ao 
inquérito policial militar (IPM), assinale a opção 
correta.  

a) Convencida da inexistência de crime, a autoridade 
policial militar ordenará o arquivamento de IPM 
desde que ausentes quaisquer diligências sujeitas à 
autorização ou à comunicação atividade, cometer 
infração judicial no caderno de investigação.  

b) É vedada a participação de advogado nas 
diligências probatórias da fase policial, salvo nos 
IPM que versem sobre crimes dolosos contra a vida.  

c) A instauração de IPM é feita por meio de portaria, 
exigindo-se da autoridade responsável o grau de 
bacharel em direito.  

d) A sindicância suficientemente instruída poderá 
substituir o IPM quando da proposição de denúncia 
pelo Ministério Público. 

e) o prazo do inquérito, estando o indiciado preso, é 
de 15 dias. 
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O QUE VOCÊ ACHOU DESTE SIMULADO? 
Conte-nos como foi sua experiência ao fazer este simulado. 

Sua opinião é muito importante para nós! 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9  

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe gratuitamente dos 

projetos exclusivos. Clique no link! 

http://estrategi.ac/assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais questões 

cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

http://estrategi.ac/ok1zt0 

https://forms.gle/3RC8pkHLNAnpSnxQ9
http://estrategi.ac/assinaturas
http://estrategi.ac/ok1zt0

